

¡Adeleante los soldados de Extremadura!

Nuestra defensa fuera de España

AS provocaciones del fascismo han alcanzado en los últimos días una mayor gravedad. Es una combinación de actos dirigidos principalmente contra las fuerzas que internacionalmente se oponen a los planes imperialistas de Roma, de Berlín y de Tokio; una fase de la campaña—sorda en unas partes, abierta en otras—que el imperialismo fascista lleva a cabo contra la democracia y la independencia de los pueblos.

España—nuestra España heroica y ensangrentada—se encuentra en la primera línea de esta lucha internacional. Para llevar adelante sus planes, el fascismo tendría que pasar sobre nosotros. Es, pues, oportuno hablar de la posición que las fuerzas antifascistas internacionales—las Internacionales obreras, sobre todo—han adoptado respecto a España.

El proletariado español, sobre el que ha recaído el más grave peso de la lucha, conoce perfectamente los hechos. Sin embargo, y por eso mismo, nunca estará de más recordar brevemente y con toda lealtad cómo esos hechos—la ayuda internacional a la España republicana—se han producido.

Apenas había comenzado en nuestro suelo la lucha de traición contra el pueblo, la Internacional Comunista, con una rápida visión del carácter de la guerra, lanzó un vibrante manifiesto. Fue el primer grito de alarma y el primer gran pedido de ayuda a España. En él se hacía una llamada calorosa y fraternal a todas las organizaciones y partidos antifascistas del mundo, pidiéndoles unidad de acción sobre esta empresa concreta y urgente: la defensa de nuestra independencia.

De entonces acá, la Internacional Comunista ha multiplicado los llamamientos en el mismo sentido, y sus consignas han hallado un eco poderoso en todo el mundo.

Nos interesa citar, sin ir más lejos, el artículo que con motivo del aniversario de nuestra lucha publicó el camarada Dimitroff y el manifiesto que con el mismo motivo hizo la Internacional Comunista.

En ambos documentos se reiteran los mismos principios: ayuda a España, unidad de todas las fuerzas antifascistas en esta ayuda.

Pero la Internacional Comunista no sólo ha hecho manifiestos. Bastará, para tener una idea de ello, recordar lo que los Partidos Comunistas de todo el mundo han hecho por España a lo largo de dos años de guerra. Lo que han hecho, en hombres, en víveres, en materiales, en armamento y dirección de simpatías.

Pudiera preguntarse a los trabajadores de Francia, Inglaterra, Checoslovaquia, Méjico, Estados Unidos; a los trabajadores de los países democráticos y también a aquellos que, expatriados por el fascismo, viven fuera de su suelo natal. Su respuesta, por encima de fronteras, sería unánime.

Estos partidos han comprendido ciertamente que no es la causa comunista la que ahora defendemos en España; que es la defensa de la Humanidad amenazada, de los pueblos que quieren ser libres, de la democracia en todo el mundo.

Recordaremos, por último, otro hecho significativo. Cuando el Partido Socialista, el Partido Comunista y la Unión General de Trabajadores se dirigieron a las Internacionales en demanda de una acción eficaz que pusiera fin a las injusticias diplomáticas de que continuamos siendo víctimas, la Internacional Comunista respondió rápidamente, destacando la urgente necesidad de movilizar todos los recursos y sumar todas las energías en ayuda de España.

Son estos hechos simples, jalones en la magnífica acción de solidaridad que la Internacional Comunista ha llevado a cabo en nuestro favor. Pero son hechos evidentes y representativos. Por esto creemos que, al tratar de la situación internacional, no se les puede pasar por alto. Los esfuerzos de la Internacional Comunista por salvar a España—creemos nosotros lealmente—deberán estar por encima de rencillas y prejuicios.

Alegar ahora que la devolución del derecho al Gobierno español a comprar armas sería la guerra general, es una estratagema con la que se ha engañado al mundo desde que empezó el drama

LONDRES, 29.—Bajo el título de "Abrir las fronteras", el "News Chronicle" publica el siguiente editorial:

"Reflexionando sobre la respuesta franco, cada vez se ve más clara encierra una negativa absoluta a aceptar el plan de retirada. Sin duda se han hecho grandes esfuerzos para atenuar ese sentido, con el fin de continuar la existencia del Comité de No Intervención y discutir cualquier forma de compromiso; pero el compromiso de la paciencia se ha agotado, y el único camino a seguir es abrir la frontera pirenaica y autorizar de este modo Francia e Inglaterra el suministro de armas al Gobierno legal español, cosa que ha sido siempre su derecho. Alegar que esta medida contribuirá al comienzo de una guerra general es una estratagema con la que se ha engañado al mundo desde que empezó el drama español."

Algunas experiencias de la resistencia de Levante

Por Antonio MIJE

A resistencia de Levante ha tenido un valor extraordinario. Ha contribuido poderosamente a ella la conducta ejemplar de nuestros combatientes. Constituye un episodio grandioso de nuestra guerra. El heroísmo de nuestros oficiales, comisarios y jefes, ha tenido por escenario los campos levantinos donde con sangre se ha escrito una de las páginas más gloriosas de la lucha contra la invasión y por la defensa de la independencia de España. La idea de la resistencia ha encontrado su mejor expresión en estas formidables batallas.

El Ejército de Levante ha combatido con tenacidad y abnegación admirables, soportando verdaderas tormentas de fuego y resistiendo la presión de las fuerzas invasoras, que pugnaban violentamente por abrirse paso y conquistar Valencia. En Levante, las fuerzas de la invasión y de los traidores de la patria, han podido saber lo caro que cuesta una pugna de nuestro suelo, cuando sus hijos están dispuestos a defenderlo con uñas y con dientes y prefieren caer bañados en sangre, antes de cederlo. Por eso, todo cuanto se ha escrito sobre la épica resistencia de Levante, es aún insignificante en relación con la grandiosidad de estas jornadas, que han alcanzado un volumen y una dureza jamás conocidos en los veinticinco meses de guerra que llevamos.

Pero si bien el Ejército ha combatido con tan admirable tesón y ha derrochado un heroísmo que ha puesto a raya la impetuosa presión enemiga sin ceder ni arredrarse ante la avalancha de fuego de la artillería y la aviación italo-germana, es bien cierto también que ha habido otros factores que han influido en esta resistencia y que merecen tenerse en cuenta como lecciones y experiencias de esta gran jornada.

La resistencia de Levante, ha sido sentida por todo el pueblo. Las masas han vivido con profunda inquietud las vicisitudes diarias de estas memorables batallas. Con un calor y un entusiasmo magníficos el pueblo ha seguido con profunda emoción los hechos más heroicos de las armas republicanas en los frentes levantinos, acariciando la idea de que nuestro Ejército sabría resistir. Y el pueblo no se ha engañado: El Ejército ha resistido y ha parado la ofensiva enemiga.

El Ejército de Levante ha sentido calor del pueblo manifestado en mil ocasiones y de formas diversas con verdadera alegría por todos los antifascistas. La ayuda y la solidaridad del pueblo al Ejército de Levante en los días más duros y cruentos, han constituido una prueba de compenetración extraordinaria entre el frente y la retaguardia que ha puesto de manifiesto el cariño de nuestro pueblo por su Ejército y su preocupación por la marcha de los acontecimientos de la guerra. Así, hemos visto cómo Murcia enviaba millares y millares de piques y palas, de alambre espinoso, soldadas, espuelas y otros muchos medios, para los combatientes; cómo Almería enviaba también muchos camiones con material para el Ejército de Levante. Valencia ayudaba tenazmente al Ejército que tan heroicamente combatía para contener los zarzapos de los invasores.



Alicante, martes 30 de Agosto de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 357

NUESTRA BANDERA

Continúa nuestro victorioso avance en Extremadura, reconquistando los pueblos de Gargantilla, Sevilleja de la Jara, vértice Cabeza, Cumbres Altas y las cotas 629, 653 y 587

EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—En la zona del Ebro han sido totalmente rechazados intensos ataques del enemigo, que sufrió muchas bajas, a nuestras posiciones próximas a Gandesa y Valle de Mirabet.

EXTREMADURA.—En el sector de Fuente del Arzobispo, las tropas españolas han reconquistado victoriosamente los pueblos de Gargantilla y Sevilleja de la Jara, ocupando además las posiciones enemigas de vértice Cabeza, Cumbres Altas y cotas 629, 653 y 587. Al sur del Zú-

jar continúa la presión de nuestros soldados, que después de ocupar posiciones en la cercanía del Guadaleza, prosiguen su avance. La artillería republicana, con certero fuego, voló un puesto de mando y un polvorín enemigo.

La aviación extranjera ha bombardeado los pueblos de Baladron y Hinojosa del Duque.

LEVANTE.—Un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones de Almonar, en el sector de Zuera, fué totalmente rechazado.

AVIACION
A las 21 horas de ayer, un hidro italiano bombardeó algunos pueblos de la costa norte de Cataluña, ametrallando además, en las calles, a la población civil.

Evadidos del infierno fascista

MARSELLA, 29.—Han llegado a este puerto los jóvenes suizos Luis Ubrig y Paul Muller, que, tras grandes trabajos, han podido escapar de un campo de concentración de la zona de Franco. Fueron hallados en alta mar, tripulando una pequeña embarcación, y les recogieron a bordo de un buque mercante, cuando se encontraban en el Mediterráneo, completamente extenuados.

Manifestan que no podían sufrir los tormentos y tratos inhumanos de que son objeto los prisioneros en los campos de concentración fascistas, y han pedido al jefe de Policía de Marsella no les mande hacia la frontera suiza, pues su deseo es volver a la España republicana, para, como voluntarios, combatir por la libertad junto a sus hermanos españoles.—(Fabra.)

El "José Luis Díez" hundió en su último combate un bou armado de los rebeldes

GIBRALTAR, 29.—Las autoridades fascistas de Algeciras han dado un comunicado oficial en el que anuncian que el destructor republicano "José Luis Díez" echó

a pique en la noche del 16 de agosto al pesquero armado rebelde "San Fausto", e hizo prisioneros a los once hombres que lo tripulaban.—(Fabra.)

EL SALTO DEL EBRO

Técnica, arrojo y unidad en todas las fuerzas ofensivas

CUANDO era más intensa la ofensiva enemiga en Levante y se empleaban diariamente centenares de tanques y cañones y decenas de aviones para romper la resistencia republicana, el Ejército del Ebro llevó a cabo una asombrosa proeza: cruzó el río por algunos puntos, avanzó resueltamente, sorprendiendo al enemigo, cobró un cuantioso botín y consolidó las posiciones ganadas.

La finalidad de la ofensiva: contener el ataque enemigo en Levante, fué lograda desde el primer momento. Y es lógico que para conseguir un objetivo de tan enorme importancia las dificultades fueran muchas y grandes. Sería necesario que la Historia juzgue al mérito admirable de esta operación, al tiempo que recoja la vitalidad y energía de un pueblo que después de constantes reveses ante las invasoras realiza tan brillante maniobra de resistencia activa. Si el planeamiento fué perfecto, la ejecución estuvo a la misma altura. Bajo la acción constante de grandes masas de aviación extranjera—en un principio solamente contrarealizada por la D. C. A.—el Ejército del Ebro asaltó las posiciones señaladas por el Mando y siguió fielmente las órdenes superiores. A la técnica se unió el extraordinario arrojo de las fuerzas republicanas. Y la primera fase del movimiento ofensivo se logró plenamente gracias a la unidad de todas las fuerzas que componen el Ejército del Ebro, al

brillante comportamiento de los soldados, a la capacitación, a la actividad política de comisarios y a la inteligencia y sangre fría de los jefes, muchos de los cuales se han forjado gracias a un magnífico esfuerzo en el curso de la guerra.

La Prensa extranjera, incluso la



EL CORONEL MODESTO, RECIENTEMENTE ASCENDIDO POR SU BRILLANTISIMA ACTUACION EN EL FRENTE DEL EBRO

que ha seguido con simpatía los movimientos militares del enemigo, ha subrayado la oportunidad y el impecable estilo del cruce del Ebro. Los nombres del teniente coronel Modesto y de todos los jefes a sus órdenes han sido citados en periódicos que hasta hoy solamente mencionaron dos o tres de las figuras más destacadas de nuestra lucha.

TELÉFONOS DE NUESTRA BANDERA
REDACCION: 1962
ADMINISTRACION: 2236

La guerra en un mercado de flores

NO se trata de una manoseada imagen literaria, sino de un dato auténticamente gráfico: Valencia, como corresponde a su tradición, tiene el ombligo cargado de flores. Bajo el plaza de Castelar, en el centro mismo, un mercado circular las muestra. Sus mostradores están repletos de color. Un aire fuerte de perfume fresco sube por sus escaleras, hasta el sol de la plaza. Lo embulla, lo purifica y luego lo estruendo con el aire alegre de mar que trae el tranvía de Malvarrosa.

Pues este mercado subterráneo apenas si ha variado en la guerra. Las floristas, siguen bajo sus nombres claros, grabados en azulejo. Nombres como de barca marinera o de caseta de playa que dan más alegría al mercado.

Ni la clientela varía demasiado. Esta florista lo explica: Por lo visto las altas damas tampoco en esto de las flores, saben distinguir demasiado.

—Les daba igual—cuarta la mujer—. Decían a la chica: «Tráeme flores»; y aquí se las elegíamos.

Los soldados distinguen mejor.

—Deme usted de aquellas rosas encarnadas, que son más fuertes, está diciendo uno.

Y se las prende de la camisa noble de trinchera.

—Y ahora, de esas otras amarillas para mi novia.

El mercado está siempre cargado de rosas. Parece su obligación, el reflejo exacto de las flores. Vienen muchachas de los talleres y las oficinas, obreros, aldeanos también.

(Aquí hay una observación bastante atinada de la florista: «Hoy día, todas sabemos más», dice sencillamente, proclamando a su manera la verdad de nuestra lucha por la cultura.)

Todos ríen mucho. Para comprar flores, hoy siempre que reír. Tal alegría tiene el mercado que ni las corrasas ferroviarias que, a veces, hay preparadas en

(Continúa en la página segunda.)

Guerra a los especuladores!

MADRID, 29.—El Tribunal Especial de Guardia ha dictado sentencia contra los responsables del Comité de Control de los Almacenes Rodríguez. Se condena a Balbino Rabanal, que desempeña la gerencia, a dos meses de trabajos forzados, y a la Empresa, a la multa de cien mil pesetas. Los individuos que forman el Comité de Control han sido absueltos, pero la sentencia propone que se extraigan testimonios para incoar un nuevo proceso por delito contra alguno de los inculcados.—(Febus.)

Los medios dirigentes de Inglaterra y Francia quieren prolongar la guerra en España ("Pravda")

(Servicio radiotelegráfico) (A. I. M. A.)

MOSCU, 29.—"Pravda", órgano del Gobierno soviético, publica un magistral comentario sobre la respuesta de Franco al plan de retirada bajo el título "Juego descubierto". Dice:

"La tan esperada respuesta de los rebeldes españoles, que es en realidad la contestación de los intervencionistas italo-alemanes al plan inglés, ha causado decepción inmensa en los medios dirigentes de Francia e Inglaterra. La negativa brutal de Franco pone a los amigos franco-ingleses de la aventura fascista y a los cómplices de la invasión en una situación delicadísima.

El plan del Alto Mando italo-alemán en España estaba basado en una serie de rápidas victorias militares decisivas en todos los frentes que pusiera a la España republicana fuera de combate y suprimir así de un plumazo la cuestión de la retirada de los combatientes extranjeros.

La defensa y la resistencia invencible del pueblo y del Ejército español de la independencia de España han hecho caer por su base esa combinación. Toda la campaña militar de verano termina para los intervencionistas con un fracaso. La próxima y ya tercera campaña de invierno será durísima.

Los Estados Mayores italiano y alemán han realizado nuevos envíos de tropas, material y técnicos militares a la España invadida. En realidad ésta ha sido la contestación de los invasores italo-alemanes mucho antes de que el Comité de No Intervención recibiese la respuesta de la banda de Salamanca. No solamente no retiran los combatientes extranjeros, sino que aumentan la intervención armada en esta guerra de saqueo contra el pueblo español.

El fracaso del plan inglés significa también el fracaso de to-

da la política llamada de No Intervención y que ha sido mantenida contra viento y marea por los Gobiernos francés e inglés desde hace dos años en perjuicio de la República española y en beneficio de Franco y de los intervencionistas italo-alemanes. Está claro como el agua que los mantenedores de la farsa de la No Intervención parecen dispuestos a continuar favoreciendo a los intervencionistas. Hacen ver que existen aún posibilidades de continuar las negociaciones relativas al plan inglés, a pesar de la negativa de Franco.

No sería nada de extraño que en el seno del Comité de No Intervención naciese un nuevo y más inútil plan que el ya muerto desde el 5 de julio y que era una segunda y mucho peor edición del plan inglés del año pasado.

Esto significaría que los medios dirigentes de Inglaterra y Francia, obstinados en su política, quieren prolongar la guerra en España, alentando así la amenaza de guerra europea que se cierne."

La normalización del abastecimiento en Valencia

VALENCIA, 29.—Prosiguiendo la aplicación de medidas que remedian la situación artificial de desabastecimiento creada al ponerse en vigor la tasa de frutas y hortalizas, el Gobernador ha clausurado y disuelto la organización de ascritores, Colectivización Sindical que prácticamente no cumplía más que una función parasitaria.

Para llegar a la normalización de los mercados, el Gobernador ha encontrado el máximo apoyo de todos y facultades de los productores, detallistas, alencas de los pueblos, organizaciones de campesinos, en una palabra, de todos los interesados en hallar solución al conflicto.

Según esta medida, se devuelve al Ayuntamiento su facultad privativa de distribución y organización de los mercados de la capital. (Febus.)

La negra perspectiva de una nueva campaña de invierno hace perder la cabeza a Hitler y Mussolini

ALICANTE AL DIA Ayuda a Valencia

¿A ver lo que ocurre con la fruta!

Por Alicante ha corrido la voz de que el mercado va a quedar desabastecido de frutas con motivo de la implantación de la tasa anunciada para hoy. Es una especie de "¡salve el que pueda!" que con la angustia del desesperado se deja oír en los hogares, y la credulidad de las gentes, para tomar como posible el hecho que se anuncia, se funda en que el fenómeno se ha producido en anteriores implantaciones de tasa.

¡Ocurrió hoy lo mismo! Suponemos que cuando la autoridad ha fijado un precio para las frutas lo habrá hecho después de un meditado estudio que la ha llevado al convencimiento de que el precio que se señala es remunerador y si ello es así, carecen de razón los comerciantes que se niegan a cumplir la tasa e incurrir en un delito grave quienes se abstengan de concurrir a la plaza para vender sus mercancías.

También suponemos que si se verifica la contracción que se anuncia sobre todo, no le cogera de sorpresa a la Consejería Local de Abastos, punto que como ya se ha dicho precedentes y en esta suposición creemos que habrá tomado algunas medidas para que los infractores no queden escapanos por sus respetos en una intolerable impunidad.

Si a todo lo que ya ocurre en Alicante en materia de abastos se añade ahora un planteamiento de vendedores de frutas, será cosa de pensar en la necesidad de pedir medidas energéticas que garanticen el abastecimiento local.

Porque no basta con la buena intención, sino que es necesario acompañarla de energía y actividad.

Gran suscripción provincial organizada por el Frente Popular Antifascista

Suma anterior, 509.745'19 pesetas.

Pueblo de Villajoyosa, 6.360 pesetas; ídem de Benijófar, 1.347; ídem de Sella, 240 pesetas.

Entregado por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Hora extraordinaria del 18 de Julio, 253'40 pesetas; Sindicato Único Mercantil C. N. T., 713; Sindicato de Comunicaciones C. N. T., 100; Sindicato de Campesinos C. N. T., 1.070; Federación Nacional de I. del Petróleo C. N. T., S. Alicante, 1.908'95; Sindicato de Tabacos C. N. T.-U. G. T., 3.866'50;

Ferrovialarios U. G. T.-C. N. T., M. Z. A., 3.310'75; un afiliado del S. de Aviación C. N. T., 12 pesetas. Total, 11.242'70 pesetas.

Entregado por el S. R. I.

Rafael Martos, 5 pesetas; J. S. U., de Muchanuel, 44; Comité Local del S. R. I. de Los Montestinos, 450; Julio Reig, 10; Virtudes Ascensión, 10; Sindicato de Telégrafos, Vigilancia y Repartos, 200; J. S. U., San Miguel de Salinas, 135'85; Antonio Rico, 5; Comité Local del S. R. I., de Tibi, 1.220'85 pesetas. Suma y sigue, 530.815'59 pesetas.

La guerra en un mercado de flores

(Viene de la primera página)

Los puestos tienen esa sugestión seca y dramática que adquieren en Castilla, por ejemplo. (Castilla es tierra de flores, que no sin canciones, como ha pretendido extender los formulistas).

Yo pregunto por los días con alarma, cuando la aviación invasora quiere desbaratarnos toda esta alegría popular.

¡Nada!—es la contestación, bien sencilla por cierto.—Pasamos al refugio y dejamos esto sólo. Muchas veces, al volver nos encontramos con que ya hay compradores esperando.

Que todo esto no dé ni más ni menos, idea de temeridad. Solamente—eso sí—de la gran moral de nuestro pueblo, de su absoluta decisión de vencer, pase lo que pase.

Pues este mercado de flores en pleno corazón de Valencia, resulta un ejemplo de la capacidad de resistencia y moral que tiene y mantiene el pueblo español. De su medida espiritual.

Ahora mismo, Valencia conoce su peligro. Empieza a movilizarse todos sus recursos, según va percibiendo de sí. Las fábricas van poniendo sus máquinas a la velocidad máxima; los hombres adiestrando sus fuerzas con prisa de urgencia; las propias mujeres alben sábanas y trancherías, uniendo su esfuerzo al de todos. Toda Valencia va adquiriendo, a buen paso acelerado, su ambiente de guerra próxima, de gravedad que tiene encima. Y adelantando todo para vencer.

Sin embargo, he aquí lo que maravilla a cualquier turista literario en medio de toda esta actividad y esta presión de momentos graves, un mercado de flores en pleno trabajo. Y sus clientes desquajados. Con sus compradores que son los soldados que van y vienen de las líneas de fuego, las muchachas que trabajan en guerra, los obreros de la producción, los campesinos que acaban de coger la cosecha, toda la cosecha, en jornadas intensivas.

Una piensa ante esto que un pueblo así, como el nuestro, que es capaz de preocuparse con alegría de cuestiones tan espirituales en plena movilización, tiene ya grabada en su frente la estrella de la victoria.

Eduardo de ONTARON

La unión y energía de las democracias quita a la Alemania nazi su apetito imperialista de comerse a Checoslovaquia

Mussolini--dice el "Times"--desea que antes de la retirada se le pague la factura de mil millones de liras que tiene pendiente con Franco

NUEVA YORK, 29.—El "New York Herald Tribune", comentando el discurso de Simon, dice: "No es más que una confirmación de la declaración hecha el 24 de marzo por Chamberlain; pero mientras en marzo era un gesto de ayesescencia y retirada, en agosto constituye la más grave advertencia que el Gobierno británico puede hacer."

El diario pone de relieve la situación hecha por Simon a los reclusos (discursos de Roosevelt y Hull) y estima que al la catástrofe estallar, se haría inmediatamente un llamamiento a los Estados Unidos. Esta alusión tiene su razón de ser si se considera la importante ayuda que la Francia y el Departamento de Estado norteamericanos han

guerra europea, sería extraordinariamente difícil que los Estados Unidos no entraran en el conflicto. Varias razones permiten esperar a que los Estados Unidos no tendrán que hacer frente este año a esta eventualidad, pero tampoco es posible negar por mucho tiempo la parte que los Estados Unidos tienen en la tensión europea.—(Fabra.)

FRANCIA

PARIS, 29.—Madame Tabouis declara en "L'Oeuvre": "Hasta ahora, Inglaterra no había tomado nunca una actitud tan categorica. En Francia se sigue teniendo el mismo valor, la misma calma y la misma confianza en el porvenir. Esto explica que las noticias llegadas anoche de Berlín marcan una cierta detención en la loca campaña contra Checoslovaquia."

"Le Populaire" dice: "Puede afirmarse que la posición definida por Simon y Churchill es la de toda Inglaterra. Alemania no debe tener ninguna duda sobre ello."

El discurso de Simon ha causado profunda impresión en los círculos berlineses, y los dirigentes alemanes muestran su decepción.

Esperamos que la advertencia de la Gran Bretaña, aprobada por los Estados Unidos, tenga un efecto saludable.—(Fabra.)

INGLATERRA

LONDRES, 29.—El órgano abolicionista "Daily Express" comienza un artículo preguntando: "¿Quiere Alemania hundir a Europa en la guerra?" El periódico anuncia además a sus lectores que la paz será salvada.

"Nuestra profecía—dice—se basa en el hecho de que Alemania no está preparada para la guerra. Sus reservas de materias primas no son suficientes para una campaña larga, y sus fuerzas militares no le permiten esperar la victoria."

El "News Chronicle" dice en su artículo de fondo: "Las palabras

de Simon han sido acogidas favorablemente en todas partes, salvo en Berlín, lo que quiere decir que han sido comprendidas en todas partes, incluso en la capital alemana. Es una buena noticia para la paz.—(Fabra.)



JOHN SIMON, MINISTRO DEL GOBIERNO INGLES

quietud producida aquí por la manera como las reivindicaciones de los sudetes han sido apoyadas por Alemania. Esta inquietud no fue disimulada, naturalmente, por las gestiones que el Gobierno alemán hizo la semana pasada en Belgrado, Bucarest y Moscú y por las noticias que se han tenido de las cuestiones planteadas por Goering y el general Vilemin, jefe del Estado Mayor francés del Aire. Se han hecho numerosas tentativas para convencer a los centros directivos alemanes de las condiciones muy difíciles en que Lord Runciman tendrá que trabajar, si no se crea una atmósfera de calma y de paciencia. Pues bien; hasta ahora todas estas tentativas han tenido un efecto opuesto al que se esperaba.—(Fabra.)

Cartas del frente

Saludo de un soldado alicantino a los combatientes de la producción

Estimados camaradas: Salud. Mi mayor muestra de simpatía y admiración para todos los camaradas, de nuestra retaguardia que abnegadamente y con fe inquebrantable en la victoria producen sin descanso, pese al desencadenamiento del terrorismo sobre nuestro pueblo y, en general, todo Levante, se reproduce sin cesar por el fascismo invasor.

Os mando la pequeña cantidad de 15 pesetas (que en estos momentos dispongo), como ayuda a la suscripción abierta por el periódico NUESTRA BANDERA en favor de las desgraciadas víctimas inocentes de nuestro querido pueblo.

Sin más por hoy y con la seguridad de la victoria del pueblo español antifascista en breve plazo, recibid un saludo revolucionario de este camarada.—Juan Lleó.

SE OFRECE

compañero mutilado de guerra para trabajar en tractor. Razón en Aida Lafuente, 15. ORIUUELA.



CORDELL HULL, MINISTRO DE ESTADO DEL GOBIERNO YANQUI

prestado ya a la política británica en Europa. Claramente han manifestado el deseo de añadir la amenaza de la "influencia" norteamericana a la balanza de los cálculos alemanes. El ayudaron a crear una situación de la que pudie salir otra

El Sindicato Provincial Sidero-Metalúrgico, U. G. T., envía su adhesión al Gobierno

Como estaba anunciado, el pasado domingo, se ha celebrado el Pleno correspondiente al tercer trimestre del año actual, el cual ha asistido el Comité Central en pleno, y las Secciones de Alicante, Elche, Crevillente, Novelda, Elda, Villena, Onil e Ibi, dejando de asistir por inconvenientes de transporte, Torreveja, Aspe, Alcoy y Petrel.

El informe presentado y leído por el Comité Central, después de aclarados algunos puntos del mismo, y hechas algunas aclaraciones, ha sido aprobado por unanimidad.

Ampliamente han sido analizados los múltiples inconvenientes con que vienen tropezando el Comité Central para desarrollar una

activa campaña de propaganda cerca de las secciones constituidas, como asimismo en las localidades donde éstas no existen, habiéndole sido dado un amplio voto de confianza al Comité Central, para que lo resuelva favorablemente.

Por unanimidad se hace constar en acta el sentimiento del Pleno por la muerte de los camaradas Guillermo Vallejo, Copérnico Ballester y Juan Berenguer, entre otros tantos camaradas, todos ellos víctimas de la metralla fascista.

El compañero Vicente Peral, ha sido designado para ocupar el cargo de Secretario administrativo, y la vacante que deja con tal motivo de Secretario de conflictos, es ocupada por el compañero Emilio Nombreda Asunción.

Con gran cariño por parte de todos los delegados han sido analizados los momentos actuales y que tienen relación con nuestra profesión, tomándose los acuerdos pertinentes para dar un mayor impulso y ritmo acelerado a la industria de guerra.

Finalmente se ha acordado enviar telegrama de adhesión incondicional al jefe del Gobierno, como igualmente otro de salutación a nuestra Federación Nacional, y comunicarle nuestro más ferviente deseo de que continuemos trabajando incansablemente hasta alcanzar el triunfo total de la causa antifascista.

TRASLADOS DE OFICINAS

SINDICATO PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA FARMACUTICA.—Han sido trasladadas estas oficinas a la avenida de Pérez Galdós, 4, segundo, lo cual se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados, para sus respectivos asuntos.

Para la correspondencia y relaciones sindicales, en la Secretaría que provisionalmente se establece en Calderón de la Barca, 29, teléfono 2173 (Farmacia Gimeno).

Se retira la acusación para un proceso, se absuelve a otro y se condena a otros

Hubo ayer en la Audiencia cuatro juicios celebrados por los Tribunales populares, y en ellos se retiró la acusación para uno de los procesados, se absolvió a otro y se dictaron dos fallos condenatorios.

Los condenados fueron Julián Ruiz Andreu y Domingo Rubio Martínez.

El primero es un operario de Elche, de la industria textil, de gran

Sericio del Sindicato de Invalidos

NÚMERO PREMIADO AYER 69

Algunas experiencias de la resistencia de Levante

(Viene de la primera página)

Madrid igualmente ayudaba con sus medios económicos, aportando centenares y centenares de miles de pesetas. Y en este sentido en todo el país, las manifestaciones de solidaridad y de ayuda al Ejército de Levante, han sido tan grandes, que todos los combatientes de aquel Ejército han podido comprobar cómo su esfuerzo y heroísmo, la sangre que derramaban para impedir que el enemigo se apoderara de Valencia, no era baldía, ni desconocidos sus esfuerzos. No era baldía porque como premio a tan magnífico gesto, el pueblo español se volcaba llevando su aliento y su ayuda de tal manera, para que los soldados, comisarios y jefes de Levante, supieran al calor de un pueblo que siente en lo más profundo de su corazón las vibraciones inmortales de un Ejército que llenaron sus hazafas, páginas de gloria magníficas en la historia de España, defendiendo con gallardía la independencia de su Patria.

A la resistencia de Levante el pueblo se ha sentido entrañablemente ligado y como tal ha correspondido con su ayuda aportando cuanto podía. Esta magnífica experiencia debe ser muy tenida en cuenta, porque lo mismo que en el noviembre glorioso todos los pueblos de España ayudaban a Madrid, hoy en Levante se siente con alegría la solidaridad de todos los pueblos y de todos los antifascistas que ayudan al Ejército Popular en su resistencia heroica.

Otro magnífico ejemplo que brinda esta resistencia, como experiencia, es que en esa movilización de la retaguardia para ayudar al Ejército de Levante han participado además de las autoridades, el Frente Popular, que ha jugado un papel en la organización de todos los medios de ayuda al Ejército. Hecho éste que merece destacarse ya que

el Frente Popular en cada una de las provincias y de las comarcas, tiene en su seno la representación de todas las fuerzas políticas y sindicales. Lo que quiere decir que la movilización para la ayuda a Levante ha sido hecha bajo el signo de la más completa unidad de todo el pueblo. Es decir, que a la unidad que el Ejército ha mantenido en las trincheras luchando abnegadamente por la defensa de un milímetro de terreno, ha correspondido la retaguardia con su unidad plena, antifascista, movilizándose ante lo que ha sido posible para ayudarle y darle pruebas de estar en todo momento viviendo su inquietud y la grandeza de su acción contra los enemigos, asistiendo con su apoyo y ayuda en todo momento.

Y dentro del conjunto de las fuerzas del Frente Popular, es digno destacar cómo socialistas y comunistas, conjuntamente, han actuado para aumentar esta ayuda a Levante y para que en unión de todas las fuerzas del Frente Popular acciera de al ayuda e nuestros combatientes, aquella fuera cada día más intensa. Este ejemplo es también una experiencia magnífica, puesto que con la unidad de los dos Partidos, con la unidad del Frente Popular, se ha logrado llevar el aliento de todos los antifascistas al Ejército que luchaba en condiciones muy duras contra uno de los ataques más duros de la invasión. Ejemplo éste que debe temerse muy en cuenta para mañana y proseguir en cuantas ocasiones sea necesario y de esta forma ligar cada día más estrechamente al frente y la retaguardia. Hacer que la retaguardia viva con profunda emoción y con intensidad de guerra y que el Ejército se sienta asistido con la ayuda, el calor y las aportaciones de todos los antifascistas de la retaguardia. Y de esta manera, formando un solo haz, juntos luchar cada uno en su sitio, hasta conseguir la liberación definitiva de España.

TRIBUNALES

Se retira la acusación para un proceso, se absuelve a otro y se condena a otros

El proceso dice que todo ello era propiedad de una cuñada suya, a la que ya ha juzgado un Tribunal de la capital de España, y respecto a la moneda, manifiesta que procedía del dinero que tenía para el cambio del establecimiento de ultramarinos que poseía en la calle de la Ballester.

A pesar de estas manifestaciones, como en el sumario figura una ficha de Acción Popular a su nombre y hay otros indicios sobre su desafección al régimen, el Jurado dio un veredicto de culpabilidad y el fiscal solicitó que se imputaran al procesado cuatro años, once meses y veintinueve días de privación de libertad y 10.000 pesetas de multa.

El Tribunal le condenó a cuatro meses y un día.

Todos los que ocuparon ayer el banquillo de los acusados fueron defendidos por el letrado señor Navarro Menéndez.

EL PARTIDO

Organización

RADIO OESTE (Benafía).—Se convoca al Comité de Radio para hoy, día 30, a la reunión que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, para tratar asuntos del Comité Provincial. Esperamos vuestra puntual asistencia.

RADIO NORTE.—Se convoca a todos los responsables de C. de este Radio a la reunión que se celebrará el día 31, a las siete de la tarde, para informarnos de asuntos de vital interés.

Sindical

Se convoca a los camaradas sindicalistas para que pasen por la Secretaría Sindical del Provincial, Capitán Segarra, 6, hoy martes, día 31, a las siete de la tarde: Sánchez, Hombrío García Baños e Hipólito Salinas, del Sindicato del Vestido.

EL SALTO DEL EBRO

(Viene de la primera página)

LA GLORIA DE LA RESISTENCIA

La ofensiva de Levante quedó cortada. El enemigo, suspendido totalmente en sus ataques y las fuerzas republicanas que operan en aquel frente, cuyo comportamiento es también verdaderamente glorioso, pudieron consolidar sus posiciones defensivas e incluso contrarrestar con éxito en algunos puntos. El mando fascista llevó el combate central al frente en que nuestras armas le requerían; al Ebro. Centenares de aviones, numerosas divisiones, multitud de baterías, tanques y armas de todas clases. Numerosos contingentes jacobinos fueron lanzados a la conquista de las posiciones catalanas.

Así comenzó la segunda fase de la operación. Pero el Ejército del Ebro sabe resistir con igual heroísmo que atacó. Abriéndose en sus nuevas posiciones, hace frente día tras día, hora tras hora a los más intensos ataques enemigos. Puede asegurarse que ninguno de los múltiples batallas que se han librado en nuestro país desde hace dos años ha tenido la enorme importancia que tiene la del Ebro. Las grandes acciones aéreas de Brunet, el fuego de las baterías del Jarama, los avalanchas de la infantería en Teruel, en suma, los más fuertes ataques enemigos son superados en todos los órdenes en este gran combate de la zona del Ebro.

EJEMPLOS DE LA EPOPEYA

Son conocidos muchos de los crecidos de cruces del Ebro y de nuestro avance en esa zona, pero se ignoran otros aún de mayor importancia, ocurridos en la defensa de las posiciones ganadas. En algunos casos la imaginación se niega a admitir la realidad, que alcanza caracteres de magnitud épica.

La Sierra Pandols será ya siempre uno de los nombres gloriosos de nuestra historia. Los soldados españoles que luchan en ella frente a la invasión realizan proezas insuperables. Un grupo de hombres defiende una cota hasta morir. El enemigo la recupera y vuelve a ella otro grupo de leales, que corre igual suerte que los anteriores. Así hasta seis veces, hasta que la bandera nacional queda fija en aquel lugar. Otro grupo de soldados de nuestro Ejército—cinco o seis—trepa auxiliado por unas mantas anudadas a un risco que la artillería enemiga va reduciendo de nivel. Instalan allí su

Italia quiere cobrar se con las minas de Almadén

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

LONDRES, 29.—El "Times", órgano del Gobierno inglés, dice: "Italia codicia principalmente las riquísimas minas de mercurio de Almadén, situadas en Ciudad Real y en poder del Gobierno español. Esas minas son el objetivo de la ofensiva frustrada por el Ejército republicano. Los Italianos volverán a la carga, ya que con la posesión del mercurio de Almadén, que representa el 70 por 100 de la producción mundial, considerarían cerrada la ayuda prestada a Franco. Actualmente existen buenas razones para creer que, aunque Mussolini desee seriamente retirar a sus soldados de España, querrá que se le salde antes, por lo menos, una parte de la factura de 1.000 millones de liras que tiene pendiente con Franco."

El Ejército chino reconquista una ciudad

SHANGHAI, 29.—Se anuncia que las fuerzas chinas han reconquistado la ciudad de Su-Sung, en la provincia de Hang-Huey.—(Fabra.)

NUESTRA BANDERA

CINE IDEAL

Hoy, la gran superproducción en español "Sola con su amor", por Sylvia Sidney, y un complemento. Permanente desde las cinco.

MONUMENTAL

(S. L. E. F. C. N. T.)

Hoy, la deliciosa ópera de gran éxito, en español, "Caravana", por Charles Boyer y Annabella. Desde las cinco.

SALON ESPAÑA

Hoy, la grandiosa producción dramática en español "Del mismo barro", por María Marín y Juan Torres. Desde las cinco.